

Téma: Nová budova Fakulty architektury TU Dresden, Německo

Podkladem pro zadání diplomové práce byla studentská soutěž Space for Architects, kterou vypsalá Technická universita v Drážďanech. Obsáhlý stavební program na komplikovaného pozemku uprostřed univerzitního areálu vyžadoval vysoké pracovní nasazení.

Autorka značně podcenila náročnost zadání a nevěnovala dostatečnou pozornost rozpracování koncepce svého návrhu. Nakonec zvolila koncept dvou hmot s odlišným konstrukčním řešením.

Z urbanistického hlediska postrádám pevnější ukotvení objektu v řešeném území a práci s rozdílnými výškovými úrovněmi zadaného pozemku. Tři úrovně patrně z pohledů a řezů se nepropisují do řešení parteru, rovněž vizualizace působí dojmem, že objekt je umístěn na rovině.

Zvolený architektonický výraz nelze z předložené dokumentace jasně definovat. Fasády jsou řešeny bez znatelného tvůrčího záměru, nesourodý výraz jednotlivých částí budovy je příliš univerzální a postrádá onu výjimečnost a kvalitu jasně definují její funkci a poslání. Autorka v textové části zmiňuje, že zamýšlela navrhnout budovu, která je otevřená ke svému okolí a reprezentuje daný obor. Nedomnívám se, že právě její projekt takový objekt představuje, nenacházím zde onu deklarovanou jedinečnost a otevřenost vybízejí k návštěvě a sdílení.


Dispoziční řešení, poplatné zvolenému konceptu dvou hmot, působí komplikovaně. Půdorysnému uspořádání a organizaci jednotlivých funkčních částí chybí důsledné promyšlení určitých situací a vzájemných vazeb. Zajímalo by mne, jak si autorka například představuje provoz jednotlivých kateder v horní prosklené hmotě budovy.

Diplomantka zvolila komplikované konstrukční řešení, které vyžaduje hlubší znalosti a zkušenosti. Z projektu je patrné, že autorka své schopnosti značně přecenila.

Diplomní práce se po obsahové stránce vypořádává s daným zadáním, po kvalitativní stránce však nepřesvědčuje. I přes výše uvedené připomínky doporučuji projekt k obhajobě.

Hodnocení: **E**

V Praze 6. 6. 2017


prof. Ing. arch. Irena Šestáková